

SZERKESZTŐI IRODA
és kiadóhivatal: Püsp. Lyc.
nyomda. Küldemények ide
intézendők.
Majjelenik a lap minden
szerdán.

GYULAFEHÉRVÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Egész évre 4 frt. Fél évre 2
frt. Negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára: 5 kr.
Hirdetési díjak: Egy négy soros
centim. tér ára 4 kr. Helyes-
tek minden hirdetés után 50 kr.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési felhívás.

A „Gyulafehérvár“ szerkesztősége ezuttal is, mint előbb, olvasóinak, előfizetőinek támogatását kéri.

E lap, mely mint vidéki, ritkán foglalkozik politikai kérdésekkel, munka-erejét inkább a társadalmat s különösen e várost érdeklő viszonyokra használja fel; mert sok szép történet itt is, sok oly tanulságos és számbavehető tények forognak fenn, melyeket e lapok hasábjain megvitatni nemcsak nem felesleges, hanem szükséges is.

Valamint eddig, ugy ezután is komoly akarrattal terjesztjük ki figyelmünket mindarra, a mi lapunk keretébe befoglalható, kiterjedünk időnként e vidék közgazdasági viszonyaira és figyelemmel fogjuk kísérni azon érdekeket, melyek részben a kulturális viszonyokat is tárgyazzák, — mert jól tudjuk azt, hogy hazafias érdeket csak akkor képviselhetünk és ily irányba kötelességünket csak akkor róvhatjuk le, ha minden irányban éber figyelemmel leszünk és lapunk útján az egyesek tévedését javítani törekedünk.

Multkori lapszámunk munkakörünket jelezte, azt be fogjuk tartani.

A szerkesztőség.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.

A kiadóhivatal.

Gyulafehérvár, 1890. július 9-én.

Hat éve annak, hogy az Erdélyi M. K. Egyesület eszméje országszerte a baza iránti ismeret, szeretet nemes céljának mentől tágabb értelem-beni terjesztésének célja végett létesült.

Tagjainak összbizalma, — hivatalnokainak önfeláldozó működése, teljes odaadással párat-

lan eljárása e hat év alatt bizonyosságot tett arról, hogy kevés tőkével, de szorgalommal becsületes kezelés mellett igen sok esetben a legszentebb ezélt, t. i. azt, mit magának kifizetett, ha nem is egészben, de részben teljesíteni képes volt, ott a hol kellett időkénti, a hol szükségesnek ítélte tartós és maradandó emléket építvén, a haza iránti szeretetminden tekintetben terjesztette, előmozdította.

Ha visszapillantunk e hat év működésére, önként elmondhatjuk, hogy csekély, minden megszorítás nélküli áldozatunk kamata meghozatott, hogy ma, midőn csak kezdenünk kellene tulajdonképen, összetett filléreinkből sikerült tevékenységünket megkezdeni, a hat év tehát nem tele el munka nélküli, melynek eredményét a közel jövő fogja feltüntetni.

Sikerült az egyesületnek kevés jövedelméből oly actualis alapítványokat felállítani, melyek a nemzeti irány fejlesztésére kiválólag a nevelés terén hatnak, — s hogy szükség volt erre, mutatja a nevelés terén ez előtt szerzett azon tapasztalatunk, melyszerint lépten, nyomon nem csak egyesek, de egyes községek voltak találhatóak, olyanok, melyekben a nevelés teljesen elhanyagolva állott, nemcsak de azon eszközök, melyekkel azt előmozdítani lehetett volna, teljesen hiányzott.

Iskoláink nem mindenütt voltak s ha igen is, azok nem voltak felszerelve.

Tanulmányi alapjaink oly csekélyek voltak, hogy azokra a kor igényeinek megfelelő tanító nem lehetett kapni — vagyis a tanítói fizetés nem állott arányban a nevelés körül teljesíteni kellett fáradsággal.

Tanítóinknak épen ezen okból küzdeniök kellett az élet bajjaival, a maguk és családjuk fenntartásáért igen gyakran más foglalkozást is teljesíteniök, — szóval egyes községeinkben a nevelés kezdetleges állapotával találkoztunk.

Első sorban ezeken kellett segíteni, s hogy mennyiben felelt meg a cultur egylet ezen nemes feladatnak, hivatkozunk a mult évi jelentésében kiadott kimutatásra, miből kitűnik, hogy nemzet és vallás különbség nélkül törekedett minden oly bajt orvosolni, a mely részben egyesek, részben testületek által tudomására hozatott.

Most tehát, midőn a hat év lejártával e nemes intézmény rendes tagjainak tagsági ideje lejárt, a midőn meggyőződést szerztünk arról, hogy az egylet fennmaradása iránti ígérete, ha nem is egészben, mert a rövid idő nem engedte, — de részben valósult — nincs okunk megvonni egyesületünkön azon csekély adakozást, mit megszorításunk nélkül tettünk, s melylyel kis honunk culturalis intézményét elősegíteni igyekeztünk, sokat kell tenünk azért, hogy a nemzet és haza iránti kötelességünket, hálánkat lerójjuk, s miután oly adományt melylyel mindezt egyszerre törlesszük, tenni nem mindenkinek áll módjába, — továbbá mert a sok kevés egytív tételéből oly kincs adhatunk a nemzetnek, hogy azzal a megkezdett irányt fejleszteni képes lesz, — nem szabad, nem lehet megvonni eddigi részvételünket.

Cultur intézményeink vannak hivatva fejleszteni társadalmi viszonyainkat.

Javítják helyzetünket, emelik iparunkat, — terjesztik és emelik idegen államok előtt tekintélyünket.

S valamint az összesre vonatkozólag haszná nagy, egyesekre vonatkozólag is szintén ezt mondhatjuk.

Háromszáz magyar honvéd holtteste egy elhagyott tárnában.

— A vizaknai fölfedezés. —

Vizaknán a minap nagy felbőszakadás volt s az „Echo“ nevű elhagyott tárnában a beomló víztömeg egy öngyilkos tetemét vetette föl.

raszt“-ot mindenütt a kicsinylés hangján, mint az illetlenség legtöbb vagy művelt modor legalsóbb fokát emlegetni.

Legtöbb hiba az, hogy legtöbben a köszönésben bizonyos scálaszerű megkülönböztetéssel élnek és valamint a 20000 fritos okmányra nagyobb bélyeg jár, — a 20000 fritos találkozóira is mélyebb köszöntést „ragasztanak“, hogy esetleg műveltségét tiszteltesonkitás miatt magosabb helyen meg ne letezzék. Pedig az izlésnek és művelt modornak és így ezek követelményeinek is csak egy fokozata van, — illetőleg vagy van, vagy nincs. — Ha hölgyeink — tiszteltes a számos kivételnek — tudnák azt, hogy mennyi kellem, mennyi igazi báj lakozik egy barátságos köszöntés avagy fogadásban, mily ellenállhatlan jó benyomást gyakorolhat egy olyan üdvözlés, mely se nagyon intim, se nagyon feszes, se túlságos pongyolaságban, se merev etikettben nem szenved, hanem olyan „juste milieu“-ben lévő természetességben és a keresetlenség jellegét viseli, — akkor bizonyára nem fosztanak meg magukat a női báj ezen egyszerű, de azért hatalmas fegyverétől, mert tagadhatlan, hogy a legelső benyomás kedvező vagy kedvezőtlenége nagyban összefügg a köszöntés és üdvözlés módjával, és igen sok férfira eltörölhetlenül maradandó hatást gyakorolt az az édes tekintet, az az affektálatlan kézszorítás, melyet néhány tude leány a gouvérnántok és magasabb növeldek tvegházi levegőjéből még meg tudott menteni.

Ideje volna már most, hogy a férfiak büncire térjenek át, mert vannak ám szépen. — Gorombább és feltűnőbb helyes érzesi hibák, mint szép hölgyeinknél, a mi természetes is, mert a férfi van hivatva a köszönésnél a kezdeményezésre, és pedig hölgyekkel szemben kivétel nélkül, és régi igazság az, hogy: „A milyen a

TÁRCZA.

Pletykapad.

Jó reggelt! jó napot! jó estét! Alászolgá-ja! Van szerencsém! Csókolom a kezeit! stb. stb., úgy-e milyen egyszerű, naponként sokszor hallott szavak? a társadalmi érintkezés legnélkülözhetetlenebb bevezetői, abécéje az illetannak, mely minden némileg műveltségre igényt tartó ember, férfi és nő, gyermek és meglőtt korú egyaránt ismerni és kivülről tudni köteles. És mégis mennyit, de mennyit vétkezik mindenütt és mindennap ezen abécé ellen? Mennyi, hogy úgy mondjam, orthographicus hibát, neveltséges fél-szagséget követnek el széltibe-hosszába ezen legegyszerűbb társadalmi követelmény ellen?

De tán nem is olyan egyszerű ez a dolog, mint első pillanatra látszik?

A köszöntés és fogadás nemcsak szavak elmondásával, hanem bizonyos gestussal és mimikával is jár, — a testnek bizonyos idomításával, a kéznek emelésével vagy nőknél például a szemek ildomos használatával s a nyaknak többé-kevésbé kecses mobilizálásával. —

Bizony — ha egy kissé elgondolkozom, — mégse lehet olyan egyszerű ez az abécé, hisz különben nem is esnék annyi hiba benne, mint a hogy tényleg és sajnos! igen gyakran megcsúsz.

A paraszt gyereket, ha beviszik rekrutának, ki se eresztik a kaszárnyából, a míg meg nem tanult illendő módon (persze amúgy katonásan) köszönteni, — a melyik ügyetlenebb és ostobább, azt nyolcz hétig

is tanítják „szalutálni“, mivel a katonaságnál igen helyesen nagy súlyt fektetnek az illemre. Bizony jó volna sok „ezibil“-nek is, ha egy darabig, mielőtt kilép abba a világba, melyet társaságnak nevezünk egy darabig szalutálni tanulna (persze amúgy „ezibilésen“).

Igaz, ezt a dolgot nehéz megtanulni észszel, ezt inkább érezni kell bizonyos — hogy ha szabad magamat így kifejezem — társadalmi helyes érzéssel, a mit így is nevezünk, hogy izlés, vagy finomított kiadásban: „ehic“. Sok hölgyet ismerek, a ki alaposan megtanult a táncmester és illemtanárnál szépen hajlongani, kecsesen knix-elni. — de a ki az utcán ritkán van tisztában azzal, hogy egyik másik ismerősének köszöntését hogy miként fogadja és viszonzza? A férfiakra majd később rátérek, előbb elég udvariatlanul — a hölgyeknél kezdem a sort (illetlenségeknél a férfiakkal kellett volna kezdenem). Meglehet, hogy a sok mindenféle német, tálán vagy francia (gouvérnántok) a hibásak, de sok úri hölgy és úri kisasszonynak nem ártana egy kis póttanfolyam az utcán és lakáson való köszöntés és viszonzás tudományából (mondjuk röviden salutologia-ból); de ezt olyan illemtanártól előadva, — a ki maga is ért a dologhoz, — mert hát lehet valaki kitűnő táncos és mégis kinn az utcán paraszt. — Paraszt! — Miért épen paraszt? —

Hát a paraszt nem tud ildomosan köszönni? Tud bizony, némelyik sokkal finomabban, mint akárhány „kaput“-os ember. Tessék csak megfigyelni az alföldi vagy somogyi pógár embert, olyan férfias nonchalanceal nem nagyon servilis módon, hanem amúgy magyarosan mondja a „jó napot adjon Isten“-t szépen megemelve fővegét, hogy bizony soknak e tekintetben bátran professora lehetne. Nem kell tehát a „pa-

Ez esemény következtében Kremnitzky a sóhivatal főnöke és Szentes vizaknai polgármester rendeletére a tárnában kutatást tartottak s ez alkalommal rátaláltak még három holttestre s rátaláltak a háromszáz holttestre, más forrás szerint csak háromra.

Erről maga a nemében páratlan leletről ujjában a következőket közölbetjük:

Hogy miként bukkantak a szabadsághősök holttestére, a következő részletesebb tudósítás érkezik:

Vizaknán tegnapelőtt délután óriási vihar s jéggel vegyest akkora felhőszakadás volt, a minő ott emberemlékezet óta nem fordult elő. Nagy kárt tett épületekben és vasutban. A töméntelen esővíz a régi sóbánya üregeit, főképp a 180 méter mélységű nagy sulyedt aknát a sós patak színéig megtöltötte s a tömeg víz az akna nyílásán 15 láb magasra felszökve kitört.

Ez akna körül folyt a vizaknai esata 1849. febr. 4-én Bem és az oláhok közt s a harcmezőn elesett 300 honvédet az 1802. óta nem művelt tárnában közös sírba temették, vagyis behajigálták.

Mikor a víz az akna tetején iszonyu sistergással kitört, embertesteket, állati mar. ványokat és sok faanyagot hozott magával. Az esznek hire terjedvén, az érdeklődő furdóvendégek Vizaknáról nagy tömegekben kitódultak; külön e ezéla készített tutajon két bátor ember tegnap leveezett az akna vizébe és a holttestek közül eddig négyet kifogott és fehozott. Egyik egy három év előtt eltűnt öngyilkos teteme, három pedig 1849-ben elesett honvédeké. E holttesteket a sós víz kitűnően konzerválta. Teljes egyenruhában vannak, atillában, fehér selymgyövel. Testükben a szurások és lövések tisztán kivehetők. Bőrük tiszta fehér, ép csak a fejük van elformálandóva. Valószínű, hogy mind a háromszázat napvilágra hozzák.

A hovádek méltó és diszes temetésére mozgalom indult meg.

E fölfedezés kapcsán érdekesnek tartjuk elmondani a vizaknai ütközet történetét.

A vizaknai esata öt nappal előzte meg a híres piskii csatát. 1849. február 2-ikán tízezer orosz vonult be Puchner segítségére Erdélybe a tömösi s vöröstoronyi szoroson. A január 30-diki szebenvidéki csata után Bemhez a Debreczenbe küldött futára azzal a tudósítással érkezett vissza, hogy a kormány az épen akkor felvonuló bács-bánsági seregekből a Maros-völgyön indította meg a kívánt segélyhadat.

E fontos hír arra bírta Bemét, hogy munkálatainak pillanatnyilag, míg a székeleyek föl nem készülnek, meddő alapját, Maros-Vásárhelyt és Kolozsvárt feladván, seregét a nélkül, hogy Szebenből messze távoznék, a Maros-völgy felé a várt segélyhad elejébe a szeben-désvai vonalra helyezze át. Jól tudta ugyan, hogy e vonalon az eddigienél még számosabb ellenséggel leend dolga, mert Puchneren kívül még az e vidéken kalandozó felkelt oláh csoportok, — és a gyulafehérvári őrség há-

jó nap, olyan a fogadj Isten". Sokat lehetne beszélni a modern műveltség egyik legfőbb követelményéről, mely úgy hangzik, hogy „Tiszteld a hölgyeket“, de ez túl lenne a „pletykapad“ szük tilésén, és hosszas kulturhistoriai elméletekhez vezetne. Pletykázni pedig nem szabad elmélkedve.

A büszke római még imperatorát is tegezve úgy köszöntött annak az utczán, hogy „Saluti te Caesar!“ manapság az apró lájdinánt is azt dobja oda böles privadinerjének, hogy „servus!“ persze kevesen tudják, hogy ez tulajdonképen annyit jelent hogy: szolgálja! És mennyi megvetést, mennyi lenézést tud az a bizonyos lájdinánt abba a „servusz!“-ba belefektetni, bizonytal többet, mint a győztes római imperator alattvalóival szemben.

Furcsa az is, hogy némely ember nyakának a me-revsége csak lefelé alantabb állókkal szemben nyilvánul a köszönésnél, felfelé ugyanaz a merev nyak és büszke tartás, valóságos circus clown-i hajlongásokkal rendelkezik, a büszke Geszler kalap pedig, mely az utczán sob' se teszi ki a „magas“ koponyát a szellő érintésének, már a nagyok előszobájában is a palló porát seprí. Hjah! de ilyen a világ! A hajlongókat nevetik, de úgy látszik manapság csak az halad felfelé, a ki jól tud lefelé nézni és az önéretes jellem fejét minden lépésnek a félreismerés és rosszakarat gerendáiba üti. — No de ne keseregjünk ezen, ez se való pletykapadra. Még csak az úgynevezett „spanyol“ köszönésről és ajánlatról beszélhetnénk, mint például ha egy nőcske férjcskéje távollétében spanyol módon ajánlja magát és szó nélkül elreptül és a férj hazajövet melegen ölelő karok helyett hideg pusztá falakat talál, de ezt meg talán czélzásnak is nézhetnék. Jobb lesz, keljünk fel a pletykapadról. Csókolom a kezeiket hölgyeim, ma este a sétatéren folytatom megfigyeléseimet.

Ali — Quis.

túlról várható támadásainak is ki lesz téve. Hogy mindazáltal a várt segélyhaddal egyesülhessen s avval együtt mennél előbb megkezdhesse támadó munkálatait Szeben ellen, e mozdulatot multhatatlanul meg kelle tennie.

Seregének e fordulata végett mindenekelőtt szükséges volt, hogy a Vizakna táján létező császári hadat Szebenbe visszazúzza s magának Szerdahely felé nyílt utat készítsen. Ez volt tehát czélja a január 31-iki támadó munkálatnak. E czél teljesen elértvén, seregének egyrészt Kemény farkas alezredes alatt febr. 1-én Vizaknán, Szerdahelyen, Szász-Sebesen és Szászvároson keresztül Déva felé indította remélvén, hogy mire Kemény Dévára jutand, már a segédhadakat is ott találja. Ő maga seregének maradványaival Vizaknán foglalt állomást oly szándékkal, hogy míg Kemény a segédhaddal megérkezik, azt a szebeniek támadásai ellen megvédeni.

A vizaknai helyzet igen alkalmas volt a védelemre s miután ott ágyuit és seregeit elhelyezte, február 3-án egy erőszakolt szemlélt intézett Szeben ellen. A sereg száma, mely Bemnek Kemény elindulása után rendelkezése alatt maradt, összesen csak 1700 gyalogból és 315 lovasból állott. Ő azonban erejének e esekélyességét elfedni és azt igyekezett mozdulatai által elhitetni a vakmerősége által megfélélnített császáriakkal, mintha még egész serege együtt volna és folyton támadólag szándékoznék működni Szeben ellen. Azt ő még nem is gyanította, mily jelentékeny segédelmet kaptak a nálánál különben is sokszorta számosabb császáriak az oroszokból, kik február 2-ikán Brassót, 4-ikén pedig Szebent is megszállották.

Puchner ily jelentékeny erőt bírván tartalékol, február 4-én egész hadával, összesen 10—12 ezer emberrel és 30 ágyúval támadta meg Bem seregét, mely időközben türethetleg megerősítette a vizaknai állomást.

Már négy óra hosszat folyt mind a két részről, — bár igen hevesen, de jelentékenyebb előny nélkül — az ágyuzás és esatártüz, midőn az ellenség jobb szárnya a mi balszárnyunkat megkerülni igyekezett. De Zsurmay őrnagy, ki ott két honvédszázaddal a Vilmos-huszárok egy és a Kress-féle lovasok fél századával küzdött, oly vitézül fogadta az ellenséget, hogy sikertelen rohama után hátrálni kénytelenített. Majd visszahúzódni kezdett az ellenség közepe is. És Bem ekkor, dacára alvezérei előterjesztéseinek és kérelmeinek erős állását elhagyván, a hátráló ellenség után nyomul.

Ez nagy hiba volt.

Az 5 vagy 6-szorta számosabb ellenség, ki tán épen hadi cselből hátrált, látván, hogy a meink erős állásukból kimozdultak, erejének egész súlyával rájuk rohant és őket előbb Vizaknára és onnan egy rendkívül véres harc után Szerdahelyre nyomja vissza.

A Vizakna utczáin megtorlódtok ágyuk és szekerek oly rendtelenséget okoztak, hogy 16 ágyunk s magának Bemnek podgyása és kocsija is ott maradt s az ellenség kezére jutott.

Seregünk e harcban 300-nál többet vesztett holtakban és sebesültekben.

A Vilmos-huszárok, Kress-lovasok s egy pár honvédszázad pedig két ágyúval elmentvén, Medgyesre és onnan Maros-Vásárhelyre vonultak vissza. Az ágyuzás a hátrálás közben is mind a két részről egész Szerdahelyig tartott.

Az egyetemi tanár véleménye.

Scheutbauer Gusztáv a budapesti egyetem hírneves körbonczetani tanára következőleg nyilatkozott ez eseményre vonatkozólag:

Ez a hír kissé regényesen hangzik. Abszolúte lehetlenségnek azonban nem tartom, noha bizonyost mondanom lehetetlen. Ehhez legalább is azt kellene tudnunk, mily koncentrált lehet ez a sósvíz, melyben a honvédek tetemeit fölfedezték? A konyhasó (chlor-natrium) tudvalevőleg határozottan bír konzerváló erővel, hisz a heering, füstölt hus sósvízben biztosan konzerválható.

Ha a vizaknai tárnába nyomult sósvíz eléggé koncentrált volt: az abban megfeneklett holttesteknek legalább is oly épen kellett maradniok, mint a milyen a beszótt hal szokott maradni. Hisz a mumiákat is natrimummal, a konyhasó egy alkatrészével szokták konzerválni; csak hogy ehhez természetesen még sok egyéb járul.

Mondhatom, hogy ez eset ép oly szokatlan, mint érthetetlen. Valószínűtlen az, hogy a 300 sebesült honvéd holtteste sóstóba temettetett volna, vagy olyan helyen ásatott volna el, a hol talán azonnal sóstó keletkezett. Már pedig a holttestek abban az esetben, ha a földben huzamosabb ideig ki voltak téve a feloszlásnak, — annyira épen, mint a táviró mondja — aligha maradhatták.

Annyi bizonyos, hogy az eset, ha valóban bizonyulna, nagy kuriózum-számba menne; a tudományra nézve azonban így is alig bírna fontossággal.

Ama kérdésre: „Nem ismer-e már a tudomány hasonló eseteket?“ a tudós tanár határozott választ nem adott.

„Lehetséges, mondá, hogy valamely bányatörténeti munka hasonló esetekről is tud; de a tudomány azoknak különös fontosságot nem tulajdonít s így föl sem jegyezte a maga számára. Regényben olvastam, hogy egy bányász menyegzője napján egy svéd bányában rézgáliczos vízbe fult s holtteste oly épen maradt, hogy menyasszonya ötven év mulva fölismerete szerencsétlenül járt völgyényét, kinek holtteste akkor került elő. Nem lehetetlen, hogy e regény e részben valamely öreg svéd krónikán vagy hagyományon alapul.

Mai érteztelünk szerint 90 honvédet vettek ki az aknából; a kutatások tovább folynak és valószínű, hogy mind a 300-at sikerül feltalálni. —

Egészségügyi jelentés.

Dr. Náthán Bernát városi tiszteletbeli főorvos június havi halálzási jelentését a következőleg terjesztette be. 1890 június haváról a halálzási kimutatást tisztelettel ide esatolván, egyuttal jelentem, miszerint általában véve az egészségi viszonyok nem voltak kedvezőtlenek; az előfordult kóralakok eltérést nem mutattak városunkban, annak egymástól külön álló részén egy-egy összesen két roncsoló toroklob eset mutatkozott, halálos kimenetellel; keletkezésének okát meghülésben véltük megtalálni; dacára a családtagok nagy számára gyermekek tekintetében előfordult helyen, ragályozás nem történt, a rögtön foganatosított övrendszabályok, a tovább terjedést megakadályozták; újabb eset nem fordult elő.

Közegészségi tekintetből az orvosrendőri felügyelet kiterjedt az élelmi és tápszerek pontos megfigyelése és ellenőrzésére; a közterek, vendéglők, udvarok és kutak megvizsgálására, adandó esetben a káros befolyást gyakorolható tényezők gyors eltávolítására. Megvizsgálás tárgyát képezte továbbá a közbiztonság, mézszárszék és a vásárok. A megbetegedett 7 éven alóli gyermekek orvosi kezelésben részesítettek.

Statisztika. Mult hóban városunkban elhalt összesen 16 egyén, 1 férfi, 62 éves, izraelita, tüdőgümöben, 1 férfi 25 éves, rom. kath. tüdőgümöben, 1 férfi 66 éves, gör. kel. erőszakos halállal, 1 nő 38 éves rom. kath. gyermekági lázban, 1 gyermek 4 hónapos, gör. kath. gyengeségben, 1 gyermek 8 napos, reformatus gyengeségben, 1, 5 éves, gör. kath. göresökben. 1 gyermek 3 hetős, reformatus, gyengeségben, 1 gyermek 18 éves reformatus tüdőgümöben, 1 gyermek 16 hónapos izraelita gyermekaszályban, 1 leány gyermek 4 éves, izraelita, roncsoló toroklob, 1 leány gyermek 3 hetős, rom. kath. göresben, 1 leánygyermek 15 hónapos, gr. keleti, tüdőlobban, 1 leánygyermek 9 hónapos izraelita, gyengeségben, 1 leánygyermek 9 hónapos, rom. kath. göresökben, 1 leánygyermek 8 éves, gr. kath., roncsoló toroklob.

Kórházi kimutatás. Városunkban lévő 3 kórházban 1890 év első felében felvett betegek következők I. A városi kórházban a mult évről maradt 7 beteg, jelen évben felvételt 29 beteg, elbocsátott 25, meghalt 4, halva behozott 2, ápolási napok száma: 743. II. Az izraelita kórházban mult évről maradt 4, felvételt 41, elbocsátott 28, meghalt 6, vissza maradt 1. III. Az irgalmas nővérek kórházában mult évről nem maradt beteg, folyó évben felvételt 4, elbocsátott 3, meghalt 1, ápolási napok 44.

A betegségek kimutatása folyó évi április, május és júniusban következőkép mutatkozik városunkban:

	Április	Május	Június	Összesen
Veleszülletett gyengeség	7	4	—	22
Göresök	3	2	3	8
Gyermekaszály	1	—	1	2
Tüdőlob	3	2	1	6
Tüdőgümökör	2	4	3	9
Hagymáz	—	1	—	1
Vörheny	2	2	—	4
Roncsoló toroklob	—	1	2	3
Gyermekági láz	1	—	1	2
Guta ütés	2	—	—	2
Erőszakos halál	—	1	1	2
Aggkór	2	1	—	3
Összesen	27	21	16	64

Ezek közül nem orvosoltatott 7 éven alóli 2 és 7 éven felüli 3.

NAPI HIREK.

Gyulafehérvár, július 9.

— **Személyi hírek.** Váldstáten György cs. és k. altábornagy, Báró Pácz Felix cs. és k. tábornok kíséretében folyó hó 3-án és 4-én városunkba érkeztek. Szemlélt tartván az itt állomásozó 50-ik gyalogsorezred 3-ik zászlóalja felett; teljes megelégedésüket fejezván ki különösen a tábori lövés eredményeért.

— **Király Pál** Gyulafehérvár monographiájának megírója, folyó hó 3. és 4-én a városi tanács levéltárát tanulmányozta, sok érdekes okmány van elhelyezve itt, nagy részben a fejedelmi időszakból, továbbá azon időből is, midőn Erdély a Habsburg ház uralkodása alatt állott. — feltalálható Steinville tábornok 1817-beli rendelete, mely szerint a város az eddigi helyéről különben is már több városrészsel beépített területnek katonailag felmért üres telkeire leköltözését rendeli el, — nem érdektelen jelzünk a különböző ezéhek okmányait, tanácskozási jegyzőkönyveit. — Szakavatott tudósunk ezen levéltár után, más irattárak tanulmányozására fordítja idejét. Mint tudjuk e monographia I-ső kötete ez év folyamán már a tanácshoz be fog nyújtatni, és jövő év május havában már nyomtatásba is meg fog jelenni. Ezen az összes erdélyi városokat különösen érdeklő monographiára az előfizetési felhívás később fog kibocsátatni, azt hisszük, hogy az egyes városi közönségek készséggel fogják a különben is csekély áron beszerezhető munkát még a megjelenés előtt Gyulafehérvár város tanácsa útján előfizetni, a munka bolti ára sokkal több leendő mint a megrendelési ár.

— **Meghívó.** Méltóságos Bálint Károly ur, mint Gyulafehérvár város plebánosa, felhívja a helyi róm. kath. híveket arra, miszerint folyó hó 20-án délután 3 órakor a helyi tanács terembe tartandó gyűlésre megjelenni sziveskedjenek. A gyűlés teendője lesz az egyházközösség megalapítása. — Régi óhaja ez a Gyulafehérvárt lakó róm. kath. híveknek, kik noha főpásztori székhelyen laknak, egy testületet nem képezve tevékenységet nem tudtak kifejteni. E sok joggal, de telerrel is összekötött egyesület minden községben meg van, csak Fehérvár nem volt képes ezt ez ideig megalkotni. A jelenlegi alkalmat kár elhalasztani, ki tudja, mikor fog még oly időszak következni, a melyben az egyes tagokra vonatkozólag ily nagy befolyású indítvány kezdeményezhető lenne.

— **Szigoru rendelet.** Novák Ferencz kir. tanácsos polgármester június hó 30-án 173 és 147 eln. szám alatt szigorú rendeletet adott ki a helyi rendőrkapitányságnak a bekövetkezett forró nyári időszakra. Különösen szigorú eljárást kíván közegészségi szempontból az élelmi cikkek gondos megvizsgálása, a zúgólok, kutak, udvarok, mézarszékék tisztántartására. A járdák öntözése, fit és hulladékok eltávolítására. A fertőtlenítésre. Mocsárok eltávolítására s lecsapolására. Tűzrendészeti szempontból a már elfogadott városi tűzrendészeti szabály alapján felhívja a rendőrkapitányt a termények elhelyezésére helyet jelölni, tűzveszélyes helyeket, tüzeléseket megvizsgálni, a munkás nép által magára hagyni szokott gyermekek fellügyeletét elrendelni. Szóval a szabályzat végrehajtását egész erővel foganatba vétetni rendeli, kifejezván, hogy ezen rendelet foganatolásáról személyesen is meggyőződést fog szerezni.

— **B. Polgár Gyula** válogatott bohóságokkal mulattatta f. hó 8-án a szép számmal egybegyűlt közönséget, mely tetszésének egyes sikertelnebb alakításoknál zajos tapsokban adott kifejezést. Gyors egymásutánban 33 különböző tipikus alakot mutatott be a közönségnek és alakításán meglátszott, hogy nagy gondot fordított azokra. Többek kívánságára még egy előadást tart és valóban mindenkinek — a ki egy derült estét el akar tölteni, — ajánlható ezen előadás.

— **Pénztár vizsga.** Ugy látszik ez a vizsgák időszaka minden téren; mert Alsófehérmegye kiküldött főszámvevője Horváth Miklós is megvizsgálta folyó hó 7-én a városi közpénztárt, és pedig jó eredménnyel. Teljes megelégedését fejezván ki a tapasztalt rend és helyes kezelést.

— **A Budapesten** ez év augusztus havában megtartandó IV. tanitógyűlés adakozásra hívja fel az egyes polgárokat. Az előkészítő bizottság különösen ki emeli azt, hogy a szegényebb díjazásban részesült tanítók a gyűlésen, ha a kellő szállásdíj kifizetésébe nem részesülnek, nem vehetnek részt. — Mi részünkről a tantgy érdekében a felhívást pártolólag tesszük közzé — s a netaláni adományokat szívesen beküldjük a rendező bizottsághoz.

— **A lövészegylet** által folyó hó 6-án rendezett nyári táncmulatság kedvezőtlen idő miatt nem eléggé pártoltatott. A résztvevők igen jól mulattak éjfélig, midőn azzal távoztak, hogy Augusztus 3-án a „Nap“ vendéglőben tömegesen fognak részt venni. A lövészet és

táncmulatságból befolyt 95 frt 90 kr. Feltűzettek: Glttek Ignác 1 frt, Heiszer Ödön 50 kr, Moreno Ilyés 50 kr. Dr. Teri Ödön 50 kr.

— **Hangversenyvel egybekötött** táncmulatságot rendez folyó hó 13-án este a „Nap“ vendéglő nyári szinkörében több n.-szebeni román fiatal ember itteni hölgyek közreműködésével a helyi román könyvtár részére.

— **Akár a bécsi Prater.** Folyó hó 3-án este egész nagy városi színezetet nyert a városi sétatér Este katona zene, különböző gymnastikai mutatványok és hangverseny volt. A ki egy ilyen alkalommal oda toppanna, látva az egész városi közönséget azt hinné, hogy egy kis bécsi Praterben van. (Szedő: Sok lesz.)

— **Éjjeli gyakorlat.** Folyó hó 7-én este az 50-ik gyalogsorezred 3-ik zászlóalja éjjeli gyakorlatot tartott a tövisi uton.

— **A nagyenyedi fegyházban** tiszteletes Bartók urat, ki folyó hó 5-én az istentiszteletet tartotta, a midőn ennek végeztével ki akart jönni, egy fegyencz megszúrta. Az okozott seb nem veszélyes, de mindenestre szomorú világot vet arra, hogy a fegyenczeknek késhordozását megengedik. Mint halljuk, ezen tettnek oka az, hogy a fegyencz többszöri szabadonbocsátásáért kérelmezett, de javulást nem mutatván, arra nem ajánlatott Bartók ur által, mely körülmény a fegyencznek tudomására jutván — szándéka a tett elkövetésére benne megérlelődött. Megfoghatatlan az, hogy egy ily eset miképpen jut bármely fegyencz tudomására. Mi részünkről a fegyház gondnokának tudjuk be hibául. —

— **A műbör** rozsz birbe hozta városunkat már széles körökben ugyannyira, hogy „a vendéglősök lapja“ július 1-én kelt számában egy egész cikket közöl a gyulafehérvári műbör gyártásáról, melyben kiemeli az itt működött adókievítő bizottság abbeli érdemét, hogy nagy adóval igyekezett különösen G. N. urat megterhelni. Ez valóságos érdem is és még meg kell terhelni s nyilvánosan kiírni a többieket is, — saját egészségünk megkímélése, borainak és szőlőművelésünk megóvása kívánja ezt.

— **Iskolai zárvizsga.** Folyó hó 2. és 3-án tartotta meg a gyulafehérvári izr. elemi iskola záró vizsgáját nagyszámu szülő és ügybarát jelenlétében. A vizsgákat az I-ső oszt. kezdette meg Dr. Hartenbaum Simon iskolaszéki alelnök elnöklété alatt, mely az egész délelőttöt vette igénybe. A kis gyermekek bámulatba ejtették a jelenlevőket bátor és correct feleleteikkel, mely leginkább beszéd és értelem gyakorlatoknál tünt fel. D. u. Ginzberger Manó odaadó buzgóságban és sikerekben megőszült tanító ur vezetés alatt a II-ik oszt. mutatta be munkája sikerét szintén Dr. Hartenbaum Simon elnöklété alatt. — Az ének után, melyben a legnagyobb összhangzat uralkodott, a közönség éljenzés és tapsban nyilvánította tetszését, mely Hekseh Ignác ki-tílvő tanító urat illette. — Csütörtökön d. e. a III. és IV. oszt. fejezte be a vizsgálatok sorrendjét Dr. Nathán Bernáth iskolaszéki elnök elnöklété mellett. A tiszta magyarság minden feleleteiből kitűnt. Minden tárgyban a legnagyobb alaposág és értelem mutatkozott. Különbösen ve-zértanítójuk Altman József minden dícséreten felül áll. — A vizsga után Dr. Nathán Bernáth zárszávaiban köszönetet mond a tanítók fáradozása és buzgóságáért, továbbá buzdítja a tanulókat további kitértásra. Utána Nagyságos Novák Ferencz kir. tanácsos polgármester, ki az utolsó vizsgán jelen volt, elismerését fejezi ki a tanítók és tanulók iránt.

— **Uszoda.** Közhelyeink között leglátogatottabb az uszoda. Délelőtt és délután vízbe lehet találni az egész városi közönséget, élénk eseevással könnyítvén a forróság terhet elviselni.

— **Üngyilkossági kísérlet.** Takács József itteni cipész megúván életét, folyó hó 5-én kötéllel igyekezett léténi segíteni: de ebbeli szándékát Hillinger Lajosné szomszédja észrevéén, gyorsan elvágta a kötelet s orvosi segély és dörzsölés után visszaadott övének örömeire, folytatni a pálinkázást.

— **A városi tanács** következő hirdményt bocsátotta ki. Gyulafehérvár sz. k. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy mind azon egyének, kik vadászatra használható löfegyver birtokába vannak, kötelesek ebbeli tényeket az 1883. évi XXIII. t. cz. 14. §-a szerint a városi adókezelő osztálytól nyrendő bejelentési úrlapon 8 napok alatt bejelenteni. Ez uttal figyelmeztetnek, mindazok, kik vadászatra használható löfegyverek birtokában vannak, hogy jelen hirdményben jelzett bejelentések folyó évi június havában kellett volna hogy megtéessenek és hogy azok ellen, kik jelentéseiket a fent kitett záros határidő alatt nem teszik meg, idézett t. cz. 42. §. f. pontja szerint 10 frttól 20 frt-ig bírságotltnak.

— **Időjárás.** A hőmérséklet igen nagy, majd-nem elviselhetlen. A helyenként bekövetkezett eső jég-gel jön. Kárt azonban még eddig nem tett.

— **Heil vásár.** Folyó hó 5 és 8-án megtartott hetivásár elég jó volt. Legnagyobb kereslete van a majsorságnak.

— **Gyulafehérvár szab. kir. város tanácsa** részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a föld és házbirtok után kirótt általános jövedelmi pótdóról folyó 1890 ik évre szerkesztett és számszakilag felülvizsgált kivetési lajstromok a keblü adóosztálynál 8 napi közszemlére kitétettek. Ennek folytán figyelmeztetnek érdekelt adózók hogy ezen adónem elleni netáni felebbezések az 1883. évi XLIV. t. cz. 16. §-a szerint azon adózók által, kik ezen adónemmel először lettek adózva az adónak kis könyvecskéjükben történt bejegyzését követő naptól számítva 15 nap, azon adózók által pedig, kik már az előző évben is adóztak, 8 nap alatt adandók be, közvetlenül a nagyenyedi kir. pénzügyigazgatósághoz. Ezen határidőn túl benyújtott kérvények, mint elkésetten be-adottak egyszerűen visszautasítattnak.

— **Uj trágyagyárak.** Mint értesültünk, a temesvári és aradi „Saxl testvérek“ czég legközelebb Nagyváradon és Szegeden is egy-egy trágya gyárat állít fel. Örvendetes jelenség a czég jó gyártmányaira, hogy daczára régiebb két gyárai tekintélyes készleteinek további, mennyiségre is elegendő vévőkre akad, tekintet nélkül az újabb időben felszaporodó verseny trágya gyárakra.

— **Félmillió bukás.** Frommer A. Hermann budapesti magkereskedő tudvalevőleg beszüntette fizetését. A 600.000 frtot meghaladó adóságokkal szemben a vagyont képező 180.000 frt nagyrészt ingatlanokból áll, melyekre első sorban egy hitelező van betáblázva. A többi majdnem félmilliót megközelítő adósság fedezetére a czég oly egyezséget ajánl, melyet a hitelezők határozottan visszautasítanak; a kiegyezés tehát nagyon kétségessé vált.

— **Szerkesztői üzenet.** Nefejejts. Egy pár versszaka kijavítása után közzölhető. — *Dolgozó szobában.* — Térésükre miatt jövő számunkban közöljük.

Az iparos-tanoncok iskolája.

(Folyt.)

A ki az iparos tanonciskolát több eredménnyel akarja működtetni, mint a mennyit mai szervezefükben elérni képesek, annak nemesak a népiszkolai törvény teljes keresztülvitelét, s így az iparospályákra lépő tanoncok alaposabb elemi képzését, nemesak a vállás tanítását és nemesak a fellügyelet átadását az iparfelügyeők kezébe kell kívánnia, hanem 1. kívánnia kell a tanítás tervének, de főleg a tanmódnak teljes átala-kítását, 2. kívánnia kell a fellügyelet és ellenőrzés egészen más alapokon való rendezését, 3. kívánnia kell az iskolák független szervezését más iskoláktól és végül 4. kívánnia kell az ipartörvény olyszertű átala-kítását, mely a növendékek tanulásának garantiáit rejti magában.

Ipariskoláink tantervének megállapításánál az illetékes tényezők vagy az elemi iskolai törvény teljes keresztülvitelének állapotát tartották szem előtt s tehát feltételezték, hogy midőn az iparos tanoncot fogad fel, Budapesten épen úgy mint Gyulafehérváron és Borbándon a belépő tanonc elemi iskolai kötelezettségeinek eleget tett, minél fogva az iparos-tanonciskola a népiszkola hatodik osztályát avagy néhány gymnasiumi osztályt végzett növendékeket kap; vagy pedig szem előtt tartották a mostani tényleges állapotot, melyben a tanoncokká lévő gyermekeknek 40—50 száztólja semmiféle oktatásban sem részesült, 20—30 száztólja pedig az elemi iskolának csak egy-két osztályát végezte, szóval 70—80 száztólja a népiszkolai törvények iránti kötelezettségét nem teljesítette.

Amde az első esetben a tanterv követelményeivel igen alant, a második esetben pedig igen magasán röp-köd; mert az első esetben a polgári iskolák színvonalán magasabbra volna szükség, a második esetben a III-ik és IV-ik elemi osztályok színvonalán túl nem mehetünk.

De épen a szakoktatás szempontjából, legyen a tanterv színvonala bármilyen, az ismereteknek olvasmányok alapján való tanítása a legnagyobb abszurdum, mert ha a legalaposabb tanulói csoportot tetelezzük fel, úgy tudunk már azon, hogy ily elemi módon tanulják a szakismereteket, ha pedig értelmetlenek a tanoncok, úgy a fától soha sem látják meg az erdőt, a szavak sokaságától soha ki nem tudják venni az elmébe vésendő dolgokat. Ez esetben, ha a tanár hosszas elera-zós után rávezeti őket a dolgok lényegére, nincs ke-keztükben az olvasmányok megfelelő kivonata, hogy otthon betanulhassák, s így el ne feledjék azokat. —

Mikor tehát a következő órán iskolába jönnek, a tanár újra olvastathatja és elemezheti ugyanazt, s az eredmény ismét csak az elfeledés.

Mit szólunk ezen eljárás módjáról az idővesztetés szempontjából. Hiszen ugyanazon ismeretek szemléltetése és más módokon sokkal rövidebb idő alatt megérthető és betanítható, és a segédkönyvvel a kézben be is emlézhető, úgy hogy rövid idő alatt a tanoncok több és jobban elsajátított ismeretre tehetnek szert.

Pedig tudjuk, hogy minő kévsre szabták a tanítási időt.

Az olvasási kedvet ezekkel az olvasmányokkal senki fel nem kelti a tanoncokban. Olvasnak ők eleget, mihelyt alkalmat kapnak reá, de nem a komoly ismeretek szerzése végett, melyre olvasmányaikban semmi gondot sem fordítanak, hanem a beszélgetések eseményeinek menete kedvéért. Olvasnak ők, de nem olvasókönyvükből, hanem a népszerű kiadások füzeteiből párhuzamban a ponyvairódmű termékekkel.

Az olvasás mikéntjére kéthetenként egy-egy órában is rá lehet őket vezetni.

Tapasztalatunk az, hogy a számtanból és mértanból, melyet még nem vonhattak eddig az olvasmányok körébe, ugyanannyi idő alatt több ismeretre vezethetni a tanoncokat, mint akár a történelemből is.

Térjünk most rá második tárgyunkra, t. i. az iskolák ellenőrzésének mikéntjére, mert itt még amaz óhajítás teljesülte esetén is, hogy a felügyeletet az iparfelügyelők vegyék át, sok a kiigazítandó.

E tekintetben annyi az ellenőrző és rendelkező fórum, hogy a sok baba között igazán elvész a gyermek s annyi ezzel az ellenőrzéssel járó teendő, hogy egész irodát kellene minden iskola mellé állítani.

És bár az ide vágó törvények és szabályzatok egyöntetűek és így áttekinthetőek lennének!

Ime a példa! Az ipariskolák legújabb szabályzata 1884. júl. 23-ikáról 27496 sz. a. adatott ki. Szerint a közvetlen felügyeletet a fenntartó hatóság ipariskolai bizottsága által gyakorolja.

Ezt teszi továbbá az első foku iparhatóság és a kir. tanfelügyelő is, de hogy miként, arról a szabályzat nem világosít fel, sőt a szabályzat szerint az összes munkakör az ipariskolai bizottságra van ruházva, az iparhatóságnak csupán csak az tartatik fenn, hogy az ipariskolai bizottság tagjainak számát határozhatja meg, de ezt a város közönsége is megteheti, kié hát az igazí jog?

No még aztán az ipariskola elnökének kinevezése kizárólag az ő joga, valamint hogy év végén az ipariskolai bizottság jelentését bejárva, azt a tanfelügyelőhöz terjeszti.

Ellenben az ipartörvény 78. § sa szerint az iskola igazgatója az iparhatóságnak havonként jelentést tartozik tenni a tanoncok iskola-mulasztásáról és viseletéről és pedig közvetlenül, valamint hogy annak tagjai az iskolát függetlenül támogathatják, holott az igazgató a szabályok szerint ugyanerről az ipariskolai bizottságot is köteles tájékoztatni, de azok értelmében az iparhatóság tagjait nem köteles az iskolába ellenőrzőképpen beocsátani.

De még szembeszökőbb a 83. § intézkedése az iskolai órák független meghatározása ügyében, pedig a szabályzat 38. §-ának d) pontja erre az ipariskolai bizottságnak ad hatalmat.

Hát ha a törvény szigorúan betartható lenne, még megjárna, de tényleg úgy áll, hogy a tanfelügyelő iparhatóság, fenntartó közönség és ipariskolai bizottság mind külön-külön rendelkezik, vagy egyik sem csinál semmit s az igazgatók vagy alig győzik a teendőket, vagy mines mit csinálnak.

De hát mire való a dolgok ilyen kombinálása?

Hát nem lehetne az összes hatáskört és felügyeletet a tanfelügyelő, iparhatóság, fenntartó közönség és tantestület közbejöttével összeállított ipariskolai bizottságra ruházni, mely a büntetések végrehajtása dolgában az első foku iparhatóságot és tantervi vagy szabályzati módosítás dolgában a tanfelügyelőt keresné fel és év végén az igazgató jelentését elbírálván, az egészet az iparhatósághoz és a tanfelügyelőhöz terjesztené fel további eljárás vagy helybenhagyás végett.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **ISSEKUTZ JÁNOS.**
Segédszerkesztő: **Dr. Gál Béla.**

Kiadó: Papp György.

Nyiltér*)

Verfälschte schwarze Seide. Man ver-
breime ein Musterchen des Stoffes, von dem man
kaufen will, und die etwaige Verfälschung tritt sofort
zu Tage: Echte, rein gefärbte Seide kräuselt sofort
zusammen, verlöset bald und hinterlässt wenig Asche
von ganz hellbräunlicher Farbe. — Verfälschte Seide
(die leicht speckig wird und bricht) brennt langsam
fort, namentlich glimmen die „Schussfäden“ weiter
(wenn sehr mit Farbstoff erschwert), und hinterlässt
eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur
echten Seide nicht kräuselt sondern krümmt. Zerdrückt
man die Asche der echten Seide, so zerstäubt sie, die
der verfälschten nicht. Das Seidenfabrik-Dépôt von
G. HENNEBERG (K. u. K. Hofliefer.), Zürich ver-
sendet gern Muster von seinen echten Seidenstoffen
an Jedermann, und liefert einzelne Roben und ganze
Stücke porto- und zollfrei in's Haus.

*) E rovatban megjelenő közleményekért semmi felelősséget
nem vállal el a — Szerk.

H I R D E T É S E K.

Sz. 675—890. tkvi.

99 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nszobeni általános takarékpénztár végrehajtónak szpreszakai Csorogár Niculae és Anna hagyatéka végrehajtást szenvedők elleni 150 trt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a vizaknai kir. járásbírósa területén, Szekás Preszáka határára fekvő a szekás-preszáka 174. sz. tjkönyvből felvett A + 5. 7—15. és 17. rend és 199/2. 200, 201, 360, 516, 584, 719/2, 952/1, 1032, 1035/2, 1259, 1433/2, 1434/1, 1698/2, 1699/1, 2177/2, 2184/1, 2303, 2304, 2393/2, és 2737. hrsz. a. ingatlanaira az ezennel megállapított 1240 frt becsárban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember**

Sz. 280—1890 tkvi.

101. 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy vizaknai Zillich János végrehajtónak ladamosi Zsurzs Juon végreh. szenvedő elleni 97 frt 50 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végreh. ügyében a vizaknai kir. járásbírósa területén, Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi **július hó 29. napján délelőtt 9 órakor** Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamosi 6. sz. tjkben A + 1—15 rend sz. a. felvett Zsurzs Juon jutalékának ingatlanokra az árverést 351 frt. kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor** a Ladamos község határára fekvő, a ladamos